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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении VIII туристского похода
«Тагильская прогулка»

1. Общее положение
VIII туристский поход «Тагильская прогулка» проводится в соответствии со сводным планом официальных физкультурных и спортивных мероприятий, проводимых на территории города Нижний Тагил в 2019 году, утвержденным Приказом Управления по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Нижний Тагил от 24 декабря 2018 года № 455.

2. Цели и задачи
Туристский поход «Тагильская прогулка» проводится с целью популяризации активного, здорового образа жизни и спорта, объединения любителей туризма и бега, повышения историко-культурного самосознания жителей города и области.

3. Место и программа проведения
Место проведения мероприятия: окрестности г. Н. Тагил
Сроки проведения мероприятия: 15 сентября 2019 года
Программа проведения: 
Старт пешего похода от здания по ул. Уральской,16 (рядом с входом в парк Бондина):
09.00 до 12.00 - на 2, 5, 11, 27 км (пеший маршрут), веломаршрут -27 км

4. Руководство проведением мероприятия
Общее руководство подготовкой и проведением мероприятия осуществляет МБСОУ «Клуб туристов «Азимут».
Непосредственное проведение мероприятия возлагается судейскую коллегию: 
          Главный судья    –     Гилева А.В. 
          Главный секретарь – Панченко Р.Д.

5. Участники мероприятия
К туристской прогулке допускаются все желающие, прошедшие регистрацию на месте старта 15 сентября с 9:00 до 12:00, получившие карту маршрута и ознакомленные с правилами проведения мероприятия и дорожного движения.
         Участники младше 14 лет допускаются на старт пешего и велосипедного маршрута похода только в сопровождении родителей, совершеннолетних участников 

6. Условия проведения
«Тагильская прогулка» предлагает преодоление участникам в течение дня (с 9:00 до 20:00) выбранные дистанцию (пеший, вело, беговой) и маршрут:
- минимаршрут                   (пеший, 2 км)
- разминочный маршрут    (пеший, 5 км);
- прогулочный маршрут    (пеший, 11 км);
- серьезный маршрут          (пеший, 27 км);
- велопрогулка                    (велосипедный 27 км)     
Маршруты проложены по красивым местам города, по лесным и грунтовым дорогам, с посещением культурно-исторических мест. На дистанциях будут организованы контрольные пункты (КП), посещение которых является обязательным. На старте и КП участник получает карту и описание дальнейшего участка пути, на КП 11, 20 км будут расположены чайные поляны. 
Участники могут сдать нормы ГТО, пройдя этап, соответствующий возрастной группе, и пройдя испытания по проверке туристских навыков на КП 11 км.
Итоги мероприятия подводятся на основе участия жителей города по возрастным группам и прохождению различных видов маршрута.

7. Награждение
Участник, заявившийся на участие в одной из номинаций и прошедший выбранную дистанцию, посетив все контрольные пункты, получает значок участника «Тагильской прогулки». В пешей прогулке на дистанции «Серьезная прогулка» награждаются победители в номинации «Самый быстрый» (мужчина, женщина). Награждаются призами участники в номинациях: «Самый мудрый» (мужчина, женщина), «Самый юный» (девочка, мальчик), «Преданный друг прогулки» (мужчина, женщина), «Дружная компания». Время прохождения дистанции не учитывается. 
На велодистанции награждается «велосемья», пришедшая на финиш первой.

7. Заявки на участие в мероприятии
Заявки на участие в походе участники подают в день похода на стартовой поляне на ул. Уральской, 16, рядом с парком Бондина или по предварительной электронной регистрации https://forms.gle/mXkKY575FHguerYWA

9. Финансирование 
Финансирование соревнования производится из средств МБСОУ «Клуб туристов «Азимут» в соответствии с порядком финансирования и норм расходов официальных и спортивных мероприятий утвержденным приказом управления по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики от 04 марта 2019 года № 108.
Благотворительный организационный взнос – 5 рублей за километр.
Расходы по проезду к старту и от промежуточных КП участники несут самостоятельно.



10. Обеспечение безопасности участников и зрителей
Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется в соответствии с Постановлением № 353 от 18 апреля 2014 года «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований».
Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 01 марта 2016 г. № 314н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Ответственность за безопасность и медицинское обслуживание участников и зрителей при проведении соревнований возлагается на МБСОУ «Клуб туристов «Азимут».


Данное положение является официальным вызовом на соревнования
В положении возможны изменения.
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