Преимущества получения государственных или муниципальных услуг в электронной форме

· круглосуточная доступность портала (возможность подачи заявления о предоставлении государственных и муниципальных услуг в любое время);

· получение услуги из любого удобного для Вас места;

· упрощение получения государственной и муниципальной услуги и другой полезной информации (сокращение количества предоставляемых документов);
· справочная информация по услуге предоставляется в один «клик»;

· информация по услугам сосредоточена на единой информационной площадке;

· отсутствие очередей;

· встроенная система оплаты;

· информирование гражданина на каждом этапе работы по его заявлению;

· сокращение времени от подачи заявления до выдачи оформленного документа.

Отличие от получения услуг традиционным образом:
Что значит получение услуг в электронном виде?
Заявление на оказание услуги подается заявителем или его представителем не в орган власти, предоставляющий услугу, или многофункциональный центр по приему населения,  а с Единого портала госуслуг в сети Интернет. Заявление формируется на портале и поступает на обработку в орган власти или в МФЦ в электронном виде. Таким образом, под электронными услугами понимается такая организация взаимодействия между органами власти и населением, при которой подача заявления и необходимых документов для получения услуги, а также в некоторых случаях и получение результата предоставления услуги, осуществляется в электронном виде через Интернет. 


Как будет выглядеть процедура получения услуг в электронном виде для заявителя?
Заявитель или его представитель авторизуется на портале госуслуг и выбирает требуемую услугу. Далее заполняются одна или несколько экранных форм, в которых указываются сведения, необходимые для подачи заявления. В процессе заполнения данных выполняется их проверка и формируется заявление на оказание услуги. К заявлению, в случае необходимости, прикрепляются электронные документы, оформленные в соответствии с требованиями законодательства и заявление отправляется в ведомство, предоставляющее услугу. Заявитель может отслеживать ход его исполнения в своем личном кабинете на портале госуслуг.

Для передачи данных используется сеть Интернет, не опасно ли это для персональных данных заявителя?

Вся информация передается по защищенным каналам связи, персональные данные находятся в безопасности.

Узнать о центрах обслуживания пользователей портала госуслуг (подтверждение личности, восстановление доступа, регистрация и удаление  учетной записи)  можно здесь (сначала выбрать город):  https://esia.gosuslugi.ru/public/ra/

